

Pojedini brojevi:

U Beogradu i u krajevima zapadnim od .. 10 helera  
od s. i kr. lista po cijeni od .. 12 helera  
U inostranstvu .. 12 helera

Mjesečna pretplata:

U Beogradu i u krajevima zapadnim od .. 2-00  
od s. i kr. lista po cijeni od .. 2-00  
U Beogradu sa dostavom u kuću .. 3-00  
U inostranstvu .. 4-00

Oglasi po cijeniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuke Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.  
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon br. 25.  
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon broj 245.

Br. 59.

BEOGRAD, nedjelja 3. marta 1918.

Godina IV.

## RATNI IZVJESTAJI

### Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera

Kb. Beč, 2. marta.

Na talijanskom frontu nikakvih naročitih događaja.

U Podoliji teku operacije po planu. Naše čete su stigle do Lachow-a, Proskurowa i Lipkanya.

Pri zauzimanju Chotina i Kamienec—Podoljskog predala su se dva ruska vojna zborna i tri pješadijska divizijska zapovjedništva.

Do sad je zaplijenjeno preko 300 topova, 200 poljskih kuhinja, više stotina kola, jedna potpuna radiotelegrafska stanica, kao i velike količine municije i drugog ratnog materijala i zalih namirnica.

Načelnik glavnog stožera,

### Izveštaj njemačkog vojnog vodjstva

Kb. Berlin, 2. marta.

Zapadno bojište:

Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:

Pred veče je borbeno djelatnost oživjela samo u nekim sektorima. Pri našim izvidjanjima kod Hollebecke a južno od St. Quentina zadovoljili smo zarobljenika.

Front njemačkog prijestolonasljednika:

Na mnogim mjestima fronta izveli smo uspješna preduzeca. Istočno od Reimsa prodriše na hessenske čete u razoreno utvrđenje Pompele. Vojnici iz rajnskih zemalja i Westfalske prodrli su sjeverozapadno od Prosnesa duboko u neprijateljske položaje. Badenske i thirinske čete očistile su jednim jurišem dijelove šančeva jugoistočno od Tahure, koji su u februar-skim bojevima ostali u neprijateljskim rukama. Na zapadnoj obali Maase jurisale su rajnske čete u neprijateljske šančeve južno od Hancourta. Poslije izvršenog izvidjanja vratile su se naše čete u svoje položaje sa više od 400 zarobljenika i mnogobrojnim zaplijenjenim mašin-skim puškama. Jugoistočno od Tahure uzeti šančevi zadržani su uprkos francuskih protivnapada.

Front vojvode Albrechta württembergškog:

Između Maase i Mosele pješaci i pioniri su prodrli u neprijateljske rovove sjeveroistočno od Seicherpreya. Američka posada je pretrpila velike gubitke i izgubila 12 zarobljenih.

Kapetan vitez Tutschek obaranjem jednog neprijateljskog balona izvještava je sebi 25. vazdušnu pobjedu.

Istočno bojište:

Vojna skupina general-pukovnika pl. Elchorna:

U Estonskoj i Livlandiji operacije teku svojim tokom.

Vojna skupina generala Linsingena:

U gonjenju neprijatelja, koji je kod Rečice potučen, mi smo zauzeli Homel.

Kijev, prijestonicu Ukrajinu, oslobodile su ukrajinske i saske čete.

Na drugim bojištima nema ničeg novog.

Prvi zapovjednik glavnog stana

pl. Ludendorff.

### Izveštaj bugarskog glavnog stožera

Kb. Sofija, 2. marta.

Bugarska brzojavna agencija javlja:

Macedonsko bojište:

Oko Bitolja i u luku Crne Reke kao i kod Dobropolja pokadšto žesća topnička paljba s obadje strane. Našo topništvo bombardovalo je sa uspješnom neprijateljske municione magacine južno od Dojranske željezničke stanice. Otkrivena su engleska izvidnička odjeljenja, koja su pokušala da se južno od Belasice planine i u ravnici sjeverno od tahinskog jezera približe našim sigurnosnim linijama. U vardarskoj dolini živahna neprijateljska vazdušna djelatnost.

Dobručko bojište:

Primirje.

## Oružana intervencija Japana u Sibiru. Ukrajinske i saske čete oslobodile Kijev.

### Intervencija Austro-Ugarske u Ukrajini

Trupe maršala pl. Böhm-Ermolli-a nastupaju od tromedje ka Podoljskoj. Time je i povodom najnovijih događaja na istoku otvorena kooperacija između Austro-Ugarske i Njemačke, koja je u ovom ratu donijela tolike sudbonosne odluke. Iz bivstva u oružju između ovih dviju moćnih država, koje su prvo potukle silnog protivnika, da bi ga zatim natjerali da sklopi mir, izrodilo se kao prvi radosni plod sporazum sa novostvorenom ukrajinskom republikom. Teškim, zajedničkim podnesim naporom savladan je zavedeni susjed, sa strpljenjem dostojnim divljenja borili su se zatim izaslanici objiju sila u Brest-Litovsku za mir, a ista jednodušnost svjesna svoga cilja diktovale je i njihove odluke, kada je valjalo pobrati plodove vojničkih i političkih uspjeha. Ovdje se opet lijepo i silno ostvarilo ono, čemu sporazum teži kao svome najvišem cilju, dok mu u prkos svima konferencijama i optimističkim izjavama pojedinih državnika nije pošlo za rukom da postigne stapanje suptnih interesa u okviru saveza — jedinstvo u mislima i radu.

Iste pobjede, koje su rukovodile i Njemačku pri upućivanju svojih trupa u Veliku Rusiju i Ukrajinu, bile su nerodavne i za Austro-Ugarsku, kada je ona preduzela obezbjeđujući pohod u Ukrajinu. Od onud okupacione granice još jednako piruje boljševički duh u najgrubljem i najsvirepijem vidu, a svakim nam danom stižu sve nove pojedinosti o tome kako učenici Trockog i Lenjina tumaću pojavu čovječnosti. To bi samo po sebi moglo ostaviti monarhiju ravnodušnom, kada fine ne bi trpila znatnu štetu nova država osnovana na istočnim granicama Austro-Ugarske. Prema posljednjim vijestima, koje su stigle o položaju u Ukrajini, tamo je boljševički režim u glavnom svršio svoje, ali zemlja ipak još mnogo pati od epiloga te nasilničke vladavine. Ostaci crvenih gardi sve se jasnije pokazuju kao ono, što su njihovi odredi u stvari od početka i bili — kao razbojničke družine najore i najopasnije vrste. Ovi zlikovci podrivaju javni život, ruše svaki porredak i ometaju unutarnje uredjenje novostvorene republike, kojoj je poslije teških godina svjetskog rata toliko potreban mir i red. Preduzimajući svoj obezbjeđujući pohod, kojim se odaziva apelu ukrajinskog življa, Austro-Ugarska izvršuje misiju od velikog kulturnog i etičkog značaja. Na čelu vojske, koja kreće u nekada neprijateljsku zemlju, vije se zastava čovječnosti, a njen pohod preko granice može se reći, da je simbol mnogostrukih zamršenih puteva, koji su Austro-Ugarsku u interesu moralnih dokaza i odveli u ovaj svjetski rat.

Pored toga Austro-Ugarska naravno ima i svojih praktičkih razloga, koji iziskuju intervenciju u tim ukrajinskim trzavicama. Grof Czernin nazvao je mir, zaključen sa istočnom susjednom republikom „mirom životnih namirnica“, pa s toga valja snažnom rukom obezbjeđiti taj mir i odbraniti ga protiv razbojnika, koji hoće da upropaste njegove plodove. Monarhija ne može mirne duše gledati kako neizmerna bogatstva evropske žitnice propadaju u prahu, koju vrše nihilističke rulse i, mora se postarati, da zbilja i dodje do onoga, na što je stekla pravo brest-litovskim pregovorima. No dokle god Ukrajina bude poprište sulude pljačke i otimačine, dokle god boljševička kuga bude pustošila zemlju, (tako da seljaci i građani svakoga časa moraju streptiti za svoju imovinu, dotle ne može biti ni govora o uređenoj međusobnoj razmjeni obostranih proizvoda. Ne samo čovječnost nego i pravo samoodbrane zahtijevaju, da se tamo uspostavi red, da se po potrebi i silom odbrane zakonito stečene tekovine. Austro-ugarski obezbjeđujući pohod u Ukrajinu predstavlja čin opravdane samoodbrane, koji možda pored toga ima i slučajnog značaja s obzirom na Rumunjsku, koja se još nikako ne će konačno odlučiti na zaključenje mira. No bilo kako mu drago ta akcija svakako je dokaz poštene snage i svjesne ispravnosti.

### Pregovori za mir sa Velikom Rusijom

Izveštaj o prvom plenarnoj sjednici.

Kb. Brest-Litovsk, 1. marta.

Danas prije podne u sjednici pod predsjedništvom poslanika Rosenberga otpočeo je četvorni savez nove mirovne pregovore s Rusijom. Poslije pozdrava ruskog izaslanstva predsjednik je predložio, da se zaključi kolektivni ugovor o miru, kome će se pridodati četiri razna priloga, kojima će se dovesti u red privredni odnosi Njemačke, Austro-Ugarske, Turske i Bugarske prema Rusiji, dalje da se zaključe četiri zasebna naknadna ugovora, kojima će se dovesti u red pravno-politički odnos između sila četvornog saveza i Rusije. Predsjednik ruskog izaslanstva, gospodin Sokolnikov, blagodario je na pozdravu i izjavio, da se s formalnim predlozima slaže, poslije čega se pristupilo pregovorima. Predsjednik je zatim predao gospodinu Sokolnikovu nacrt pojedinih predloženih ugovornih odredjenja. Tako isto su zastupnici sila četvornog saveza predali ruskom izaslanstvu trgovinsko-političke priloge i nacrt o pravnim ugovorima, čime je sjednica od prije podne bila iscrpljena. U toku sjednice poslije podne, koja je trajala tri sata, produženi su pregovori, pa je zatim sjednica odložena.

### O sastanku grofa Czernina s rumunjskim kraljem

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Budimpešta, 2. marta.

„Az Est“ doznaje iz Berlina: Kralj Ferdinand rumunjski bio je prema Czerninu veoma preduzetljiv. Ali se Rumunji brane od toga, da odstupe cijelu Dobrudžu. Bugarska se pridržava ovog zahtjeva. Ovdje se izjavljuje zahtjev Bugarske kao stvar cjelog četvornog saveza, obzirom na velike usluge, koje je Bugarska učinila zajedničkoj stvari četvornog saveza.

### Balfour o Hertlingovom govoru

Kb. London, 2. marta.

Balfour je izjavio u donjoj kući, da sumnja u Hertlingovu iskrenost za ona četiri načela. Elzas-Lotarinja nije za Njemačku predmet diskotovanja. Drugu tačku Hertling doduše odobrava u teoriji, ali praksa pokazuje nešto drugo, kao pri određivanju ukrajinske granice na štetu poljske države. Načelo ravnoteže sila takodje je Hertling metačno naveo. Engleska je ovo načelo ponovno branila u interesu Njemačke, kako i istorija pokazuje. Međunarodno sudjenje nije prije moguće, nego što pruski militarizam takođe ne padne u prošlost. Četvrto načelo, pravo samoodredjenja naroda, nije Hertling takodje iskreno primio, kao što svjedoči govor, u kome traži, da se Palestina i Mesopotamija vrati Turskoj, i ako ovi narodi stenju pod turskim gospodstvom. Njemačka je Turskoj obećala Egipat, a Turska je zato nišla u rat. Pravo samoodredjenja Egipćana nije uzeto u obzir. Dalje kritikuje Balfour Hertlingov govor zbog njemačke politike na istoku. Na zapadu ne poznaje Njemačka čovječnosti, kako Belgija dokazuje, a na istoku uzima za izgovor ovu čovječnost, da bi vršila vojničke operacije. Balfour nalazi kontradikcije između humanih govora Hertlingovih i rada njemačke politike. Ova već odavno ide za ciljem, koji bi Njemačkoj donio odgovarajuće gospodstvo. Njemačka je takodje kriva, što je planuo svjetski rat. Za taj cilj trade i odobravaju ga, kako vojnička kasta, tako i svi intelektualci. Nije to nikakav rat za odbranu. Privredna samostalnost nije u opasnosti. Nепripravni istoričari odobriče gladiše britanske vlade. Istoria pokazuje takodje njemačke težnje za proširenjem, a na štetu drugih. Predhodna dogovora za mirovne pregovore nijesu još moguća, pošto nema izgleda za uspjeh, jer Hertlingov govor predstavlja maksimum njemačkih koncesija. Balfour misli, da je bolje nepočinjati nikakve pregovore o miru, nego li takve, koji bi bili bezusješni.

### Njemačka štampa o Balfourovom govoru.

Kb. Berlin, 2. marta.

„Freisinnige Zeitung“ označuju Balfourov govor kao ratni odgovor. „Germania“ velli, da se engleski ministar spoljnih poslova pokazuje kao tvrdoglav i nepoučljiv. Vrhunac drskosti dostigao je on tvrdjenjem, da Pruska Fridrika Velikog svoj spas od propasti ima da zaoblagodi Engleskoj. — „Nord. Allg. Zeitung“ piše pod naslovom „Balfourovo izopačavanje istorije“: Engleski ministar spoljnih poslova koristio se mjestima Hertlingova govora, koja se tiču zahtjeva Engleske, da se belgijsko pitanje riješi po njenom nahodjenju i njenim interesima, ali prema gladištima opšteg zadovoljenja, da bi time namjestio jaram, u koji bi se Njemačka morala uvući. Ako bi, tako je on računao, s druge strane došao odgovarajući odgovor, onda bi razgovori o miru bili privremeno ponovo odloženi, a bila otklonjena opasnost, da bi se moglo doći do uspjeha, koji bi možda godili interesima Belgije pa doprinijeli i trajnem umirenju, što opet ne bi zadovoljavalo engleske težnje. Da bi to spriječio, Balfour izopačava istoriju. On ne preza od toga, da kao istorisku temu postavi ono, što je odavna aktima opovrgnuto, naime, da njemački napad na Belgiju nije bio neizazvan. Ali iz nepristrasnog posmatranja izlazi, da se Belgija, slušajući došaptavanje Engleske, jako ogrješila o dužnosti, koje su joj pripadale kao neutralnoj sili. Kad grof Hertling velli, da ako bi dobio kakav predlog belgijske vlade da ga ne će odbiti, on je time samo utvrdio, da skoro ponudu iz Londona ne treba očekivati. Morala bi dakle belgijska vlada sama izgovoriti onu riječ, koja bi spasla sudbinu Belgije.

### Odjek Hertlingovog govora u Americi

Wilson čeka na Czerninog odgovor.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Haag, 2. marta.

U upućenim zvaničnim krugovima izjavljuje se, da je Wilson ovih dana htio kongresu opet uputiti poslanice. Ali poslije govora Hertlinga hoće Wilson prvo da čeka na Czerninog odgovor.

### Događjaji u Rusiji

Engleski i francuski poslanici otputovali iz Petrograda.

Kb. Amsterdam, 2. marta.

Reuter javlja iz Petrograda, da su engleski i francuski poslanici s posla-mičkim osobljem otputovali.

### Vojnička akcija Japana u Sibiru

Kb. London, 2. marta.

„Morningpost“ doznaje iz Shangaia: Prema vijestima ovdašnjih novina odlučio se Japan na mobilizaciju, da bi upao u Sibiriju. Uvjera vaju, da će u toj akciji sudjelovati i Kitaj sa 4 divizije.

Kb. London, 2. marta.

Kako Reuterov ured doznaje iz japanskog autoritativnog izvora, nije Japan ništa izjavio odnosno akcija, koja bi mogla biti potrebna pogledom na stanje u Rusiji. Istina je, da je carsko japanska vlada posredovanjem svojih poslanika kod sila sporazuma potražila informacije i da je ove umolila za njihova mišljenja o događajima u Rusiji, ali ona sama nije podnijela nikakav prijedlog ni vojne ni druge kakve prirode. Mora se primjetiti, da je Japan na osnovi izvjesnih dogovora sa silama sporazuma i pod izvjesnim uslovima stupio u rat. Japan nije nikad imao u vidu teritorijalno proširenje niti je s takvim mislima stupio u borbu. Iako je primoran da svoju operacionu sferu proširi, to ipak njegov cilj nije teritorijalno proširenje. Nova prijetnja upravljena je neposredno protiv dalekog istoka. Ona se tiče neposredno japanske sigurnosti. Japan se smatra odgo-

vornim za održanje mira i sigurnosti na dalekom istoku. Njemačka prijetnja već postoji u istočnoj Sibiriji. Ona je bila poznata silama sporazuma još prije sadašnjeg napredovanja Nijemaca u unutrašnjost Rusije. Mora se naglasiti činjenica, da je vojna akcija Japana neizbježno rukovodjenje nužnoću, da odgovori svojim obavezama kao saveznik Velike Britanije, a ujedno da otkloni opasnosti, koje prijeti njegovoj sopstvenoj sigurnosti.

Kb. New-York, 2. marta.

Kako „Associatet Press“ iz Washingtona javlja, Japan se Americi i sporazumnim silama obratio s predlogom, da preduzmu pripreme za zajedničku vojničku akciju u Sibiru, da bi se spasio veliki ratni materijal u Vladivostoku i na stanicama sibirske željeznice.

Zvanični krugovi u Washingtonu za sad su mišljenja, da se taj predlog u potpunosti ne može prihvatiti, ali je ipak produženo razmjenjivanje mišli, što će vjerovatno dovesti do promjene držanja vlade.

Japanci misle, da položaj u Sibiru opravdava mjere pa i samu vojničku akciju Japana. Japanci bi pristali da u tome učestvuju američke ili čete sporazumnih sila; pitanje je samo, da li Japan smije sam preduzeti tu akciju ili ona treba da bude zajedničko preduzeće.

### Sa solunskoga fronta

Kb. Sofija, 2. marta

Bugarski brzojavni ured javlja: Zastavnik Aleksandar Golovičanov, Ukrajinac rodom iz Voroneža, koji je služio u ruskoj brigadi u Solunu, prešao francusku liniju da bi se dočepao Bugarske, izjavio je u listu „Kamibana“, da su većina od 23.000 Rusa, koji se nalaze na solunskom frontu, Ukrajinci, koje su poslije boljševičke revolucije povukli iza fronta i primorali, da rade kao obični radnici, inače im je zapriječeno da će s njima postupati kao s ratnim zarobljenicima.

Uprkos njihovoj jednodušnoj izjavi, da oni poslije potpisano mira sa Ukrajinom žele da budu vraćeni kućama, opkoljeni su od drugih četa da bi ih otpravili u Afriku. Njihovi generali Zarkijević i Tavanovskij stupili su u službu francuskog ekspedicijonog zbora.

Pobjegli zastavnik molit štampu da protestuje protiv ovakog postupka s njegovim zemljacima i da zahtjeva, da se oni oslobode.

### Borbe na zapadu

Reims u plamenu.

Francuski ratni izvještaj.

Kb. Paris, 1. marta.

U 3 sata poslije podne: Obnoć je bila obostrana žestoka topnička djelatnost u cijelom predjelu od Creonna između Miette i Aisne u odjelu od Reimsa, koji je zapaljen. Za vrijeme požara su Nijemci i dalje sistematski pucali na grad.

### Panika u Grčkoj

Zbog mira sa Ukrajinom i pregovora za mir sa Rumunjskom.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Borm, 2. marta.

„Agence hellenique“ izvještava povodom zaključka mira sa Ukrajinom: Vijesti o mirovnim pregovorima sa Rumunjskom povećavaju veliku uzrujanost i ogorčenje grčkog naroda protiv Venizelosa. U vladinim krugovima vlada formalna panika uprkos prividnog pouzdanja. Sire se najludji glasovi. Govorilo se o mogućnosti velike ofenzive četvornog saveza protiv Soluna. Narod je osvjedočen, da se središnje vlasti nikada ne će upustiti u pregovore sa sadašnjom vladom, te da će kao prvi uslov postaviti, da se Venizelos ukloni, a da se uspostavi ustav i zakoniti režim.

### Podmornički rat

NOVA POTAPLJANJA.

Kb. Berlin, 2. marta.

Wolffov ured javlja: Na sjevernom ratnom poprištu potopile su njemačke podmornice opet neprijateljske broдове, čija ukupna zapremnina iznosi 23.000 bruto registrovanih tona. Ti su uspjesi postignuti u irskim vodama i u kanalu. Među potopljenim brodovima nalazili su se skupocjeni parni brodovi od 8000 i 4000 tona, jedan veliki jako natovareni parni brod od 3500 tona, koji je u kanalu izbačen iz svoje velike i jake pratnje.

Načelnik admiralskog stožera mornarice.



### Umjetničke večeri 37. pješadijskog puka

Za umjetničke večeri, koje u Beogradu 5. i 6. marta o. g. priređuju 37. pješadijski puk, ulaznice su već gotovo posve rasprodane. Beogradska publika očekuje ove večeri kao najveću senzaciju ovogodišnje sezone. Umjetnici, koji u ovim priredbama sudjeluju, važe kao najbolje budimpeštanske sile. Uz njih učine svoje i oprobana beogradska garnizonska muzika pod ravnanjem kapelnika Piro-a. Program je svake večeri drugi. Brahms, Chopin, Weber, Puccini, Mendelssohn, Leoncavallo, Lehar, Strauss, Schubert, Moskovsky, Gounod i t. d., sve sami svjetski autoriteti, čije će se najbolje glazbotvorine ovih večeri izvoditi. Jamče za rijedak užitak. Ko ne će da ostane bez karte, neka se požuri, jer su one, kao što smo spomenuli, već gotovo rasprodane. — Poblizi program obih večeri donijecemo u broju od ponedjeljka.

### Hermann Wendel: Novinarstvo južnoslovenskih emigranata u Svajcarskoj

Novinari biju također bojeve, uporedo sa onima na boju, samo što ovdje nema onih opasnosti, kojima se izlaže vojnik na frontu. Pokađito su ti novinarski bojevi još ogorčeniji, valjda zato, da se time pokaže — želja za radom. Od južnoslovenskih emigranatskih novina nas najviše interesuju one, koje izlaze emigranti iz Srbije i Crne Gore. Tako n. pr. ženevski list „La Serbie“ bavi se južnoslovenskim problemom uopšte, ne zaboravljajući slovenske oblasti u Austro-Ugarskoj kao ni susjede sa istoka: Bugare. Razumije se, da za politiku Radoslavljevičeva kabineta svađuje odgovornost i na bugarska narod. S ovim upo-

ređo idu i debate sa talijanskim imperijalistima, čiji su ratni ciljevi za veliki-srpsku ideju kao trn u oko. Londonsko utanačenje od aprila 1915. naravno da je ogorčilo sve borce za ideju Velike Srbije, koji su se našli oko „La Serbie“, odnosno njenog urednika, dra Laze Markovića. Međutim, otkad je premijer Pašić u julu 1917. sklopio sporazum sa drom Antom Trumbićem, od onda se ne radi više o Velikoj Srbiji, nego o srpsko-hrvatsko-slovenačkoj državi na demokratskoj osnovi sa potpunom jednakopravnošću za sva plemena.

Zanimljiva je borba, koju vodi list „Ujedinjenje“, također u Zenevi. Izdaje ga Andrija Radović, poznati ministar i demokratski vođa u Crnoj Gori, koji je u bombaškoj aferi na Čelanju — zahvaljujući iskazima onog „špicla“ Gjorgja Nastića iz zagrebačkog procesa — dospio u Jusuvaču. Sad, u prognoznstvu, pozvao je Radović, „starog gospođara“, da se odreše krune radi političkog jedinstva srpskog naroda, ali uzalud. Odrekavši se ministrovstva, pokrenuo je Radović spomenuti list, u kome je počeo ljutu borbu protiv samodrška Crnih Brda i njegove klike, smatrajući ih izdajcima i jednim preprekama srpskog jedinstva. Naravno zamjera kralju Nikoli, što namiguje na svog zeta, bez grize savjesti, šta će biti od jedinstva Južnih Slovena. Za kralja Nikolu glavna je stvar, da spase svoju krunu, čaši sa Italijom, ili Austrijom, dahi na štetu Srbije i Južnoslovenstva — to je čovjeku bez principa sasvim svedjedno. „Ujedinjenje“ zato smatra kao svršenu stvar, da će se poslije svjetskog rata Crna Gora i Srbija stopiti u jedno, a kralj Nikola da će odstupiti.

Treći list „Youngoslavie“ drži, da su socijalističke težnje u balkanskom pitanju, utopije, ali ekonomske i socijalne činjenice osniva ipak na marksizmu. Ovaj list uzima za lozinku socijalnu revoluciju, a za cilj južnoslovensku federativnu državu.

Boj je gotov — uz dim cigareta i živu debatu. Samo se pri tom zaboravilo,

da svaki od ovih planova preposiljava poraz središnjih vlasti i raskomada je Austro-Ugarske. Ovo je uzeto u račun kao gotov faktor, a to je najlakše, ako se hoće — rješavati probleme.

### Posljednje brzajavne vijesti

#### Povoljan tok pregovora s Rumunjskom

Kb. Beč, 2. marta.  
C. k. dopisni ured javlja iz Bukurešta: Pregovori se sa Rumunjskom nastavljaju i teku povoljno.

#### Boljševiki će isprazniti Petrograd bez borbe

(Naročiti brzajav „Beogradskih Novina“.)  
Žürich, 2. marta.  
„Züricher Zeitung“ javlja: Prema stiglih vijestima očekuje se, da će boljševiki isprazniti Petrograd bez borbe.

#### Žuta opasnost

(Naročiti brzajav „Beogradskih Novina“.)  
Rotterdam, 2. marta.

Raspravljajući o pariškim glasovima o predstojećoj intervenciji Japana u istočnoj Aziji, primjećuje „Manchester Guardian“, da se ne može oduševiti na postupak Japana. Ovakovo našupljanje potpuno se protivi Wilsonovom mišljenju. List pita, da li nije nadošlo vrijeme, da Wilson preuzme vodstvo sporazumne diplomacije, pošto tu govori ipak ne mogu ništa da pomognu.

## UMJETNIČKE VEČERI 37. PJEŠAČKOG PUKA 37.

5. i 6. marta 1918. god. u pozorišnoj dvorani mjesne menaže („Kasine“) **Veliki koncert sa kabaretom**  
u korist udovica i siročadi poginulih i umrlih obavaznika 37. pješadijskog puka. Sudjeluju ugledni umjetnici i garnizonska muzika pod upravom svoga kapelnika Piro-a.  
Početak u 8 i po sati u veče.

**CIJENE MJESTA:** Loža K 30—; sjedište u orkestru K 6—; sjedište u parteru i na galeriji K 4— i stajanje K 2—. Ulaznice mogu se u prethodnoj prodaji dobiti u knjižari „JUGOISTOK“ i na dnevnoj pozorišnoj blagajni. — Program za obje večeri nije istovjetan.  
1117

#### Amerika i japanske namjere u Sibiru

Kb. Amsterdam, 2. marta.  
Reuterov ured javlja: Vlada je vijestala o postupku Japana u Sibiru. Prije toga su o tom vijestali Lansing i Lord Reading. Zaključak još nije svoren, ali izmjena misli o tom povoljno napređuje.

#### Poraz generala Kaledjina

Kb. Petrograd, 28. februara.  
Petrogradska brzajavna agencija javlja: Pustolovina generala Kaledjina definitivno je svršena. Poslije zaposjedanja Rostova na Donu 25. februara i poslije krvavog sukoba kod Tergianovske prodrle su čete sovjeta, koje su na frontu od više 40 vrsti nastupale protiv Novo Cerkaska, u ovaj grad. Protivnici su odstupili. Čete, koje stoje pod zapovjedništvom generala Aleksejeva i Kornijlova, nastoje da se povuku u unutrašnjost pokrajine. Kod Rostova, gdje su utaborene revolucionarne snage, razvijaju se borbe sa Kornijlovljevim odstupnicama, koje naprežu svu svoju snagu, da prođu u Jekaterinoslav.

### Poziv na pretplatu.

1. marta počinje nova mjesečna pretplata. Molimo, da se ista za vremenom obnovi, da bi se mogao list bez ikakvog prekidanja dostavljati.  
Kod obnove pretplate umoljavamo, da se uzmu u obzir ove cijene:  
**Pretplata:**  
Za Beograd, za Guberniju Srbije, za vojne etapne pošte, mjesečno 2-50 krune;  
Za Beograd sa dostavom u kuću mjesečno K. 3-—  
Za Monarhiju mjesečno K. 3-—  
Za inostranstvo mjesečno K. 4-50.  
Kod plaćanja se ima jasno navesti točna adresa.  
Kod preseljenja, osobito kod promjene bojnih pošta nužno je da se osim točne nove adrese navede i prijašnja adresa.  
**Uprava**  
„Beogradskih Novina“  
etapna pošta Beograd.

Jovanka St. Veselinović sa rodbinom, moli srodnike, prijatelje i poznanike, da izvole prisustvovati trogodišnjem pomenu, koji ću davati mome plemenitom i dobrom suprugu  
**Stevanu-Stevi M. Veselinoviću**  
protodjereju i rektoru bogoslovije Sv. Save, u Sabornoj crkvi 6. marta u sredu u 10<sup>1/2</sup> sati prije podne.  
Kosančić Venac broj 18. 35402

Najnoviji **Proletni Bazari**  
mogu se dobiti u **KNJIŽARI „NAPREDAK“**  
Beograd, Knjaz Mihailova 9.  
Udžbenike za **Njemački jezik**  
Petrolić, Gramatika (Girilicom) 5-50  
Berlitz Metoda deo 1 7-—, II 8-—  
Kurtze, Srbija u Nemačkoj (razgovori) 1-50  
Grčić, Veliki nemačko-srpski rečnik (povezan) 20-—  
Matić, Nemačko-srpski i Srpsko-nemački rečnik, III 10-—  
Jovanović, Nemačko-srpski rečnik 10-—  
I drugi udžbenici za njemački i druge jezike mogu se dobiti u **Knjižari „Napredak“**  
Beograd, Knjaz Mihailova 9.  
Is u inostranstvu poštom K 1-60  
1098-II

Kućno i kuhinjsko posudje ocejelnu robu :-: željeznu robu na veliko  
otprema 983  
**Sigmund Bondy, Wien I., Gonzagagasse 12.**

Preporučujem moj veliki izbor **Fotografskih potreština i aparata.**  
Agie, Hauff, Schuessner i druge vrste ploča, zašim papire za pakovanje i karte, svih vrsti, gaslicht i bromsilberpapire. Kemikalije i svu za slikanje potrebnu robu.  
**Michael Vogel, Zemun, Glavna ul. 38.**

!!! Svatko je zadivljen !!!  
**Džepni Kino K 3'50**  
Aparat sa pravim filmovima. Posebne serije filmova po K 1.— Dosada je izašlo 20 serija. Šalje se, ako se pošalje gornji iznos 180 filira za poštarinu i pakovanje.  
**J. R. Bergmann, Wien V. Kohlgasse 46.**  
Preprodavaoci visoki rabat.

**Obuće** 1107  
**ženske i dečije.**  
Sandała, papuča, Bolekeja, štura i krema za obuću.  
prodaje na tuce i na par obućarska radnja **Miloša Savića, Kolarčeva 10, Beograd.**

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad **ODREĐABA NAREDBE O RASVJETI**  
možete se držati, a da ne umanjite učinak osvjetljenja, ako upotrebite 992

Uspjelo nam je **Ljepilo „Primissima“**  
uzdržati trajno u vrlo tekućem stanju!  
Ljepilo „Primissima“ je za sada najbolji nadomjestak za **Dextrin, Gummi arabicum itd.**  
Pažnja! Mi nemamo nikakova generalnog zastupstva.  
**! Primaju se zastupnici !**  
Probe za kartonašku industriju knjigovesce, kožnatu galanteriju  
**A. Berganerova tvornica ljepila „Primissima“ Wien III., Neulinggasse 11.**

**BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36. HOTEL WIMBERGER**  
u neposrednoj olinzi Westbahnhofa, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoracija, umjerene cijene, lijepa bašta.  
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.  
Telefon No. 37447. Lit.

1918. god. — 1918. god.  
**CENOVNIK SEMENARSKJE TRGOVINE Todora Mraovića**  
BEOGRAD, Knjaz Mihailova ulica 19.  
**SEME OD POVRCA**

Tek. broj	IME POVRCA	1 obrak helera	Tek. broj	IME POVRCA	1 obrak helera
102	Kerfiol letnji krupni beli	60	200	Krastavci poludugački rani	60
106	Kupus rani okrugli beli	100	204	„ dugački valjkasti	60
108	„ slanački okrugli čvrsti	100	214	Tikvice rane bele za punjenje	60
110	„ futoški rani krupni beo	100	215	Tikve jurgete dugačke bele	60
114	„ braunšvajski krupni pozni	100	216	Bundeve krupne sliatke za pečivo	60
116	„ crveni sitni čvrsti	100	228	Dinje kantalupe vrlo sliatke mirtšijave	60
120	Kelj rani, kudravi, zeleno-žučkast	100	229	„ cerovače krupne sliatke	60
124	„ pozniji, krupni, glavčasti	100	235	Lubenice američanske crvene	60
132	Keleraba rana bečka	120	236	„ krupne sorte izmešane	60
138	„ pozna, plava krupna	120	238	Patlidžani crveni rani okrugli	60
142	„ glavčasta proletnja rana	40	243	„ krupni domaći	60
144	„ majska	40	246	Plavi patlidžani vrlo krupni rani	60
146	„ letnja „prkos“	40	254	Paprike turšijare dugačke	60
147	„ za tople krajeve	40	258	„ babure mesnate krupne	60
148	„ vrnskava	40	268	Rotkvice mesečarke okrugle rane	40
150	„ zimzasta	40	270	„ bele ledenjak	40
160	Luč domaći za arpažik	80	278	Rotkvice zimzaste crne krupne	40
170	Pražluk dugački pozni	80	280	„ bele	40
176	Mrkva (šargarepa) dugačka crvena	120	282	Kiseljak francuski	20
180	Peršun dugački glatki	60	284	Mirođija	20
182	Paštrnak krupni sliatki	60	290	Spanać sa krupnim listom	400
184	Cvekla okrugla krupna crvena	60	294	Pazija (Mangold) letnji spanać	100
188	Repa za kuvanje (Spelsrüben)	40	305	Grašak krupni rani niski	200
192	Celer glavčasti krupni glatki	40	308	„ visoki sliatki	200
196	Krastavci sitni rani francuski	60	322	Kukuruz čecerac za kuvanje	40

U svakom obraku ima semena: od kupusa i kelja za 400—500 strukova rasads, od kelerabe za 200—300 strukova; salate za 1000 strukova; celera, paprike i plavi patlidžani za 200—300 strukova, pražluk za 500 strukova; od mrkve, peršuna, paštrnaka, cveklice i repe (selano u redove) za 5—6 kv. m. zemljišta; krastavaca za 20—25 odzaka; tikvice; bundeve, dinje i lubenice za 10—12 odzaka; rotkvice i rotkve za 3—4 kv. m.; spanaća i pazije za 10—12 kv. m.; graška za 5—6 kv. m. Ko želi od ove količine više, neka poruči više obroka.

Samo od sledećeg semena mogu šiljati veće količine od obroka, i to od 20 grama pa na više.  
**Cena je za 100 grama**  
Kupus i kelj 30 kruna; plavi patlidžani 25 kr.; crveni patlidžani, paprike babure i krastavci poludugački 20 kruna; dinje cerovače 15 kr.; salate sve sorte, cveklice i tikvice 10 kr.; rotkve 8 kr.; spanać 4 kruna.

**SEME OD CVECA**

Tek. broj	IME CVECA	1 obrak helera	Tek. broj	IME CVECA	1 obrak helera
404	Bosiljak bašteni mirisni	20	552	Različak (Centaura) mirisni krupni	40
414	Vrbena krupna u raznim bojama	40	554	Rezeda baštena niska krupna mirisna	40
418	Gerardija letnja sa krupnim cvetom	40	558	Rknicus (krilja) visoki džbunasti	20
442	Dan i noć ljubica krupna	40	566	Sklabiosa dupla visoka	40
448	Dragoljub niski šareni mirisni	40	572	Hrisantema letnja krupna	40
459	Zavornjak (Ritter-sporn) sebojastog cveta	20	574	Činija dupla krupna	40
463	Zevalca sa krupnim cvetom i divnim bojama	20	575	„ vrlo krupna nova	60
464	Iberis (biserak) niski beli	40	576	Floks sa krupnim cvetom	40
472	Keranfil letnji dupli	40	581	Šeboj letnji dupli krupni beli	60
478	„ mirisjavi Margarita	60	582	„ „ „ „ roza	60
482	Top karanfil sa krupnim cvetom	40	586	„ „ „ „ crveni	60
488	Kadifca dupla krupna džbunasta	20	590	„ „ „ „ plavi	60
516	Lepa Kata niska dupla	40	592	„ „ „ „ razne boje	40
518	„ poluvisoka	40	597	„ rani zimski	60
520	„ visoka trava	40	620	Mešano cveće, japanska cvetna livada	60
522	Lepi čovek (balsamina) dupli	60	700	Graor mirisni vijugavi	60
526	Mak dupli bašteni u raznim bojama	20	702	Dragoljub mirisni vijugavi	40
538	Petionva Kresta (Celosija) niska	20	706	Ladoljež krupni vijugavi	40
534	Petunija krupna mirisna	40	748	Kampanula krupna u više boja	40
546	Prkos (portulaca) sa krupnim cvetom	40	764	Trndofil, stez, dupli osobiti	40

Napomena: U svakom obraku ima dovoljno semena za običnu baštu, a seme je u svakom obraku (kesici) mešano u raznim bojama.  
**Porudžbine vršim po prijemu novca za seme i za poštarinu 80 helera.**

Akcionarski kapital: **EKSPOSITURA** Rezerva: K. 62.000.000.—  
K. 130.000.000.—  
**ENGLJSKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU**  
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973

CIJENE OGLASIMA: Osmiina jednog milimetarskog reitka (42 mm široko) staje . . . 10 helera

MALI OGLASI: PRIMAJU SE: KNEZ MIHAJLOVA UL. 38

CIJENE OGLASIMA: Osmiina jednog milimetarskog reitka (42 mm široko) staje . . . 10 helera

Dr. Milivoje G. Cermanović specijalista za kožne i venerične bolesti.

Odličan klavir na raspoloženje za sviranje i vježbanje.

Katarina Vuličević i Poleksija Savojdžević krojačice

Jovanu Premoviću, Geneva, Molim Vas, izvestite me o mome bratu Svetislavu P. Damjanoviću.

Jovanu Premoviću, Geneva, da dostavi Petru Mitiću, Geneva, Casse M. B. 3064. Dragi Petro.

Jovanu Premoviću, Geneva, Molim vas g. Premoviću, izvestite me gdje se nalazi moj brat Vasilije Ristić.

Frizeurski salon za gospodu i dame. Cilena utvrdjena. 33318

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

ZUBNI LIJEKAR KRISTINA ORLUŠIĆ Beograd, Terazije br. 9. I. sprat.

Tražim dobru djevojku ili ženu za sav kućevni posao. Porodica mala, plata dobra.

KORESPONDENCIJA. Gospodji Devedžići, Leskovic. Dragi malko, ja sam zdrav i želim, da što skorije sve vidim.

Jovanu Premoviću, Geneva. Najučtivije umoljavam vas, da izvestite moga muža Borivoja Jakića, činovnika u ministarstvu finansija.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim Vas, izvestite Milivoja D. Popovića, serbe rue republikue Nr. 2 Tauton France.

Jovanu Premoviću, Geneva. Katarina Ristić, udova, molim da joj se pošalje invalida, a na ime umrolog joj sina Koste Ristića.

Petra Jakovljevića 23. Balkanska 23. Najmoderniji frizori — Anduliranje i pranje kose i manikiranje ruku.

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

ZUBNI ATELJE J. SIDVERCA DIPLOMIRANI DENTIST Beograd, Kralj Milana ul. 57.

Potrebujem učenika i kalfu. Za uslove upitajte se u limarskoj radnji Franza Šustera, Čošk Makenzijeve i Prote Mateje.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Najučtivije umoljavam vas, da izvestite moga muža Borivoja Jakića, činovnika u ministarstvu finansija.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Kupovine i prodaje. Rabljene i nove poštanske marke kupuje i plaća najviše cijene

Mode Salon Elle Pokhaz—Klud nalazi se Vatrogasna ul. br. 8, i potrebuje više većih radenica.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Ženske cipele plikice i duboke, odlične, predatni materijal, br. 34—38.

Tražim slikarski atelije ili za atelije udešena vidna prostorija. Ogrev i nameštaj nisu preko potrebni.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Kase, dobroćuvane, Nr. 1, 2, 3, kupujem. Djoka K. Vasiljević, trg., Knez Mihajlova 48.

Tražim sedlo vrlo dobro očuvano, sa potpunom opremom, prodaje se. Može se vidjeti u rezervnoj bolnici „Brčko“, I. odjeljenje, soba br. 19.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Prodaje se jedan nov frak. Za adresu uplatiti u oglasnom odjeljenju lista pod znakom „Nov 735.“

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Na prodaju 1 par cipela br. 41 muški, 1 ženski kaput, 1 frak i prsluk, 1 grudnjak, u kafani „Bel Oras“, K. Milana ul. br. 114.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Prodaje se jedan šporet i jedna „Singer“ šivača mašina u Čubrinji ulici broj 5.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Tezge i rafovi prodaju se. Upitajte svakog dana od 11—12 u radnji Rوزه Stern i sin, Knez Mihajlova 11.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Namještenja. Traži se mebliran stan u blizini Knjevinje Ljubice ulice. Ponude slati administraciji lista pod znakom „Stan 797.“

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Sifarskih sposobnih radenika a i učenika potrebuje odmah. Zarada dobra i stalna.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Tražim za sluzavku, djevojku ili ženu koja zna nešto kuvati. Treba da se javi izmedju 2 i 3 sata poslije podne u kući Knez Mihajlova ulica 33, II. sprat.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim za izvestiti o mome mužu Milenu Lakićeviću, administrativnom činovniku, koji je kao invalid upućen u Švajcarsku i javio se pre 7 mjeseci.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, izvestite me tačno da li je živ i da mi se javi tačnom adresom i da mi pošlje što prije novac, jer mi je od preke potrebe.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim g. Premoviću, da se raspita za moga brata Vasilija Zivkovića, koji je bio pri prvom brdskom bateriji, prvi artiljerijski puk.

Dr. K. Ploetz: Francuske riječi rasporedjene legičkim redom i francusko-srpski razgovori

E. Eichstadt Beograd, Knez Mihajlova ulica 80. Iz neustrašivi poštarica 0.50 filira.